TEKR — OTAZKY K PROCVICENI

Solowtv model s technologickym pokrokem

Zodpovézte nasledujici otazky:!

1.

Co znamena staly stav v Solowové modelu? Jakym tempem roste ve stdlém
stavu kapital na hlavu, vystup na hlavu, celkovy vystup, pomér vystupu
a kapitalu, prumérnd redlnd mzda a redlny vynos z kapitdlu?

. Popiste, jak se zvySeni miry udspor projevi ve vyvoji kapitalu na efek-

tivniho pracovnika, vystupu na hlavu, spotieby na efektivniho pracovnika
a irokovych sazeb. Provedte tutéz analyzu pro zvyseni tempa populaéniho
rustu.

Predpokladejme Cobb-Douglasovu produkéni funkcei ve tvaru g = k>, kde
7 a k jsou vystup a kapitédl na jednotku efektivni prace. Vyjadiete troven
kapitalu, vystupu a spotieby na jednotku efektivni prace ve stalém stavu
jako funkci parametru n, d, x, c.

Predpoklddejme konkrétné, ze « = 1/3, n+x+J = 0.06 a ze mira tspor se
zvysi z s1 = 0.1 na so = 0.2. Jak velké bude zvySeni vystupu na jednotku
efektivni prace ve stalém stavu?

Co vyjadiuje zlaté pravidlo akumulace kapitalu? Jak jej lze zapsat v So-
lowové modelu? Spocitejte hodnotu k odpovidajici zlatému pravidlu pro
hodnoty « a (n+ § 4+ =) uvedené v piedchozi otdzce. Jakd je mira tspor
potiebnd k dosazeni této irovné?

Jak muze hospodéiska politika ovlivnit rist ekonomiky v Solowové mo-
delu?
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